

## 申论阅读：高质量推进基层党组织建设

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

基层党组织建设是党的建设的重要课题，也是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的体现，加强基层党组织建设，坚决覆盖基层党组织建设的盲点、破解痛点、攻克难点、打通堵点，推动基层党组织建设全面进步、全面过硬，切实把党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为推动基层社会发展优势。

**覆盖“盲点”，以学无止境的态度强化理论学习。**党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视理论创新和社会实践，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想，这是21世纪马克思主义，也是马克思主义中国化的最新成果。加强新时代基层党组织建设，需要强化基层党组织和党员干部的理论学习，学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想，运用党的科学创新思想理论有效指导基层党建实践，推动基层党建工作取得新突破新进展。理论知识创新无止境、理论学习无止境，学习党的理论知识，要坚持全面学习，结合理论中心组学习、“不忘初心、牢记使命”主题教育、支部主题党日活动等形式广泛学习党的创新思想理论，深入学习党的创新思想理论，不仅要“知其然还要知其所以然”，深刻掌握理论知识的重要内涵和价值底蕴。学习党的创新思想理论要有持之以恒的态度，对党的思想理论要有如饥似渴的姿态，多在理论学习中找到破解难题的良方，化解矛盾的妙招。唯有如此，才能在理论学习中更好地把稳政治方向，永葆共产党人的政治本色。

**破解“痛点”，以刀刃向内的勇气进行自我革命。**习近平总书记强调：“牢记初心和使命，推进党的自我革命，要坚持加强党的集中统一领导和解决党内问题相统一，广大党员、干部特别是领导干部要敢于同一切弱化党的领导、动摇党的执政基础、违反党的政治纪律和政治规矩的行为作斗争，坚决克服党内存在的突出问题。”当前，党的基层组织建设还存在不到位的情况，部分基层党组织凝聚力不强和战斗力不强较为突出，面对此现状，必须坚持党的领导，以刀刃向内、壮士断腕的自我革命精神对基层党组织和党员干部来一场刮骨疗毒式的精神洗礼，坚决防止基层党组织弱化、虚化、边缘化等问题，坚决杜绝党员干部出现精神懈怠、本领不足、官僚主义、形式主义等情况。以从严治党的利器，自我革命的勇气，净化基层党组织和党员干部不良思想、防止歪风邪气侵染，自觉做到在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前坚守底线，做合格的“领头羊”，筑牢政治建设的“压舱石”，确保基层党组织在党中央的领导下行稳致远，迸发活力。

**攻克“难点”，以如履薄冰的谨慎建设党的事业。**志不求易者成，事不避难者进。基层党组织是党的根基，“基础不牢、地动山摇”，必须夯实好，任何时候都不能出现半点差池。走进新时代，尤其处于百年未有之大变局中，基层党组织建设尤为重要，更要谨小慎微、如履薄冰。根据中央组织部公布的最新党内统计数据显示，截至2019年底，党的基层组织



添加微信领取行测申论题海资料，申论素材800条、时事热点考点、预测卷等资料

468.1 万个、党员数为 9191.4 万名，中国共产党如此庞大，带领着全国各族人民从站起来到富起来，再到强起来，取得这一伟大的成就，关键在中国共产党有着艰苦奋斗的红色基因、有着自我革命的精神密码、有着勤政为民的伟大情怀。建设党的伟大事业、实现党的伟大梦想，需要新时代的共产党人继承革命先烈的意志，继续发扬遇水架桥、逢山开路的奋斗精神，劈波斩浪、勇往直前。在为党和人民的奋斗路上，不可避免看不见的“暗礁”、不可避免突如其来大风大浪，既要高度警惕“灰犀牛”事件又要防范“黑天鹅”事件，及时运用马克思主义思想理论应对和化解风险挑战，这就要求各级党组织和党员干部要增强谨慎之心，防范重大风险，强化忧患意识，坚持底线思维，为党的伟大事业而不懈奋斗！

来源：人民论坛网

编辑：展鸿教育



**展鸿教育**  
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取行测申论题海资料，申论素材 800 条、时事热点考点、预测卷等资料